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Mattilan maitotila palkittiin 
Lähi-Tapiolan tunnustuspal-
kinnolla. Palovaroitinjärjestel-
mä pelasti sata kotieläintä ja esti 
miljoonapalon.

Maatalousyrittäjät Jussi, An-
ne ja Pekka Mattila vastaanot-
tivat maanantaina Seinäjoella 
Lähi-Tapiolan valtakunnallisen 
turvallisuuspalkinnon.

”Maatilan suurvahingon estä-
minen on merkittävä saavutus”, 
liiketoimintajohtaja Matti Hal-
lila Lähi-Tapiolasta kehuu.

 Kännykkä herätti helmi-
kuussa Jussi Mattilan läheisellä 
kesämökillä. Tuhkaruuvi oli 
ylikuumennut maatilan läm-
pökeskuksessa ja sytytti puisen 
seinän.

Palovaroitin reagoi paljoon 
savuun ja hälytti. Mattilat osti-
vat järjestelmän nelisen vuotta 
sitten. Päärakennus, paja ja tuo-
tantorakennus kytkettiin siihen.

”Palovaroitin tienasi han-
kintahintansa kerralla”, Jussi 
Mattila laskee.

Palokunta hälytettiin mi-
nuuteissa ja ennätti sammut-
tamaan tulipaloa. Isä ja poika 
tukahduttivat kytevää seinää 
tyhjentämällä siihen kuusi kä-
sisammutinta.

Alkusammutus esti Hallilan 
mukaan tulipalon leviämisen. 
Palokunta purki ja repi seinän, 
ennen kuin se ennätti levitä ra-
kennuksen ylisille.

Lähi-Tapiola jakoi tunnustus-
palkintonsa toista kertaa. Viime 
vuonna palkittiin yliopistosai-
raalan työntekijöitä Turusta. He 
toimivat hyvin sairaalapalossa.

Turvallisuuspalkinto antaa 
tunnustusta rohkeasta toimin-
nasta kriittisessä tilanteessa. 
Sillä voidaan tukea myös työhy-
vinvointia ja jaksamista.

JUHANI VIITALA

Maitotila palkittiin 
turvallisuuspalkinnolla

MTK:n marraskuussa eri puo-
lilla maata järjestämä Epäreilun 
kaupan päivä sai kiitosta MTK-
Kaakkois-Suomen kokouksessa 
Lappeenrannassa maanantaina.

”Meillä on nyt kuluttajien 
tuki puolellamme, ja viljelijän 
ammatin arvostus on noussut 
kansalaisten keskuudessa ko-
histen. Tuolle kampanjalle on 
syytä kehitellä hyvää jatkoa. 
Me tarvitsemme ehdottomasti 
kuluttajien tukea toiminnallem-
me”, MTK-Kaakkois-Suomen 

puheenjohtaja Reino Parkko 
totesi.

Myös kokousväki piti ku-
luttajatyötä sekä avoimuutta 
tärkeänä ja kannusti paikallis-
yhdistyksiä lähtemään mukaan 
kummitilatoimintaan.

Huolenaiheeksi kokouksessa 
nousivat luopumistukijärjes-
telmän jatkuminen sekä EU:n 
uudet pakkausmerkinnät. Tuot-
tajat pitävät erittäin tärkeänä, 
että jatkajat pääsevät jo nuorena 
kiinni tilanpitoon.

Pakkausmerkintöjen taas 
pitäisi tuottajien mielestä olla 
sellaisia, että myös pieni perhe-
yritys voi tehdä ne vaivattomas-
ti tuotteilleen.

Satovahinkojärjestelmän 
uudistukset tarpeen?
Parkko kertasi kasvukauden 
haasteita. ”Heinän kasvu oli 
toki hyvää, mutta varsinkin 
syyssadon korjuu sateiden takia 
vaikeaa.”

Kaakkois-Suomessa jäi noin 

10 000 hehtaaria satoa korjaa-
matta.

Korvauksien Parkko arvioi 
jäävän varsin pieniksi suhteessa 
todellisiin menetyksiin. Hänen 
mielestään satovahinkojen kor-
vausjärjestelmää olisi tarpeen 
pohtia uudelta pohjalta, kun 
nykyinen laki on voimassa enää 
ensi vuoden.

”Saksassa on yli sata vuotta 
ollut satovahinkovakuutusjär-
jestelmä. Kenties se voisi olla 
meilläkin toimivampi ratkaisu.”

141:n jatko 
huolettaa edelleen
Parkko epäili, mahtavatko EU:n 
maatalouspolitiikan uudet lin-
jaukset olla valmiina vielä vuo-
den 2014 alussa.

”Taloustaantuman ja euro-
kriisin vaikutukset näkyvät 
EU:n budjettiraamin valmiste-
lussa”, Parkko sanoi.

”Suomenkin hallitus on esit-
tämässä kovia leikkauksia, mut-
ta uskoo silti Suomen saavan en-
tisen suuruisen maataloustuen. 

Tuolle esitykselle todella toivon 
menestystä.”

Eniten Parkkoa huolettaa 
141-tuen jatko.

”On jo selvää, että emme 
tule saamaan parhaassakaan 
tapauksessa EU:lta nykyisen 
suuruista rahamäärää.”

Tämän vuoksi EU-tukien jät-
tämää aukkoa on voitava myös 
Etelä-Suomessa paikata kansal-
lisilla tuilla ensi vuoden jälkeen, 
Parkko vaatii.

TERHI TORIKKA

MTK-Kaakkois-Suomi

Myyntikampanja ilahdutti ja luopumistuki huoletti

Kirjailija Ulla-Lena Lundberg 
voitti tämänvuotisen Finlandia-
palkinnon teoksellaan Jää/Is. 
Ruotsiksi ilmestyneen kirjan on 
suomentanut Leena Vallisaari.

”Ulla-Lena Lundbergin käyt-
tämä kieli on konstailematonta. 
Samalla se on jollain selittämät-
tömällä tavalla iätöntä”, kiittää 
palkinnon saajan valinnut pre-
sidentti Tarja Halonen.

Halonen kertoo rakastuneen-
sa kirjaan kirjana. ”Se tempaisi 
minut mukaansa.”

Saaristoseurakuntaan saa-
puvasta papista, hänen per-

heestään ja kirkkosaarta ympä-
röivien kylien ihmisistä kertova 
tarina sijoittuu sotien jälkeiseen 
aikaan.

Presidentti Halonen kiittää 
kaikkia kuutta ehdolla ollut 
kirjaa. ”Mielsin teokset myös 
mielenkiintoisella tavalla su-
kulaisiksi: ne kuvasivat ihmistä 
suuremmassa yhteiskunnalli-
sessa kehityksessä.”

30 000 euron Finlandia-
palkinnon saanut Lundberg on 
ollut Finlandia-palkintoehdok-
kaana kolme kertaa aiemmin.

MT

Finlandia-palkinto 
Ulla-Lena Lundbergille

KUOPIO (MT)
Suomen ja EU:n byrokraattien 
jäykät ja järjenvastaiset mää-
räykset harmittavat Pohjois-
Savon viljelijöitä.

Turvemaiden raivauskielto, 
lannanlevityksen aikarajat, 
sairaskarsinan koko ja sivutuo-
teasetus nousivat esiin MTK-
Pohjois-Savon syyskokouksessa 
maanantaina Kuopiossa.

Ahti-Pekka Vornanen muis-
tutti, että kivennäismaat on jo 
otettu käyttöön. Teurasjättei-
den kuten päiden ja sorkkien 
keruu pakastimiin on hänen 
mielestään järjetöntä. Sairaalle 
eläimelle pitää järjestää kym-
menen neliön loossi, terveenä 
sille riittää 3,5 neliötä.

Simo Räty ihmetteli, miksi 
vasikoita ei lasketa naudoiksi 
kansallista tukea tai lfa:ta mää-
rättäessä. Lannanlevityksestä 
nostettiin meteli liian myöhään.

Markku Paananen paheksui 
ympäristöhallinnon ylimie-
lisyyttä ja ylivaltaa. Maidon-
tuotannon lisäämisellä ei saa 
vaarantaa pohjoista tukea.

”Kielletäänkö parsinavetat?” 
Urho Turunen kysyi luettuaan 
lehdestä, että lehmien kytketty-
nä pitäminen saisi jo loppua.

Aaro Mustonen ei kaivannut 
ympäristötukeen yhtään kiris-
tystä. Sivuteille hän vaati lisää 
rahaa.

Tempaus 
onnistui
Liiton puheenjohtaja Jar-
mo Nykänen kiitteli MTK:n 
tempausta, jossa kuluttajille 
myytiin elintarvikkeita tuotta-
jahinnalla. Se toi näkyvyyttä ja 
kuluttajien tuen.

”Tempaus oli hätähuuto al-
kutuottajien tilanteesta. Maata-
louden kannattavuus on painu-
massa kriisiin, lihantuotanto on 
jo henkitoreissaan”, Nykänen 
sanoi.

Hänen mielestään nyt tarvi-
taan silkkaa rahaa ja nopeasti, 
muuten menetämme elintarvi-
keomavaraisuutemme.

Johtaja Seppo Aaltonen 

MTK:sta totesi kuluttajien 
osoittaneen viime aikoina ym-
märrystä suomalaisille viljeli-
jöille. Viranomaisilta myötätun-
toa ei ole herunut.

”Kansallisen tuen ratkaisussa 
viljelijöitä vietiin yli 30 miljoo-
naa. Ympäristöministeriö ei 
nähnyt mitään tarvetta auttaa 
luonnonoikkujen aiheuttamissa 
lannanlevitysongelmissa.”

Suomalaiset viljelijät luo-
puvat nyt tuotannosta aiem-
paa nopeampaa tahtia. Myös 
maatalouden investoinnit ovat 
Aaltosen mukaan vähentyneet 
jopa tarpeellisia korvausinves-
tointeja alhaisemmiksi.

Aaltonen edellytti, että ke-
vään 2013 kehysriihessä hallitus 
lopettaa leikkaukset ja esittää 
nopeita toimia kotimaisen 

maatalouden vahvistamiseksi 
ja viljelijöiden tulojen paranta-
miseksi.

Yhteyksiä uusiin 
kuntapäättäjiin
Myös Kati Partanen ja Veijo 
Karkkonen kiittelivät ruuan-
myyntitempausta. Uusiin val-
tuutettuihin ja lautakuntien jä-
senille he kehottivat kertomaan 

maatalouden merkityksestä 
kunnissa.

Timo Lindsberg halusi vil-
jelijöitä ympäristölautakuntiin.

Heikki Väänänen kyseli, 
miten turvataan ensi kevääksi 
kylvösiemenet pelloille.

Pohjoissavolaisilla riittää 
kaikesta huolimatta uskoa 
maatalouteen. Sirpa Lintusen 
esittelemään sukupolvenvaih-

doshankkeeseen on lyhyellä 
aikaa lähtenyt mukaan 80 tilaa.

MTK:n valtuuskuntaan vuo-
siksi 2013–2014 kokous valitsi 
Markku Paanasen, varalle Ilpo 
Partasen. Liiton johtokunnassa 
jatkavat erovuoroisista Mikko 
Heikkinen ja Juha Partanen. 
Jouko Åkerlund on uusi johto-
kunnan jäsen.

REIJO VESTERINEN

MTK-Pohjois-Savo

Byrokraattien pöljyydet harmittavat
Pentti Vänskä

”Turvemaiden raivauskielto on yksi pöljyys, karja-Suomessa tarvitaan peltoa”, Ahti-Pekka Vornanen sanoi.

Meillä on nyt kuluttajien tuki puolellamme, ja viljelijän ammatin arvostus on 
noussut kansalaisten keskuudessa kohisten. Puheenjohtaja Reino Parkko, MTK-Kaakkois-Suomi

HÄMEENLINNA (MT)
”Markkinoilta täytyy tuloa 
saada, kun tukineuvottelut 
on tukossa. Iso virta menee 
integraattien kautta, mutta pie-
niäkin myymälöitä tulee lisää. 
Markkinat ovat keskeisessä 
asemassa lähivuosina”, ennusti 
MTK-Hämeen puheenjohtaja 
Markku Länninki liiton syys-
kokouksessa tiistaina.

Länninki kiitteli MTK:n 
tuottajahintaisen ruuan myyn-
tikampanjaa ja mainitsi Ruoka-
keskon käyttökatteen huitele-
van 29 prosentissa.

”’Joka tekee eniten, saa vähi-
ten’ on hyvä slogani.”

Kokous oli Länningille vii-
meinen puheenjohtajana. Lou-
naishämäläinen naudankasvat-
taja on tehnyt pitkän uran paitsi 
Hämeessä myös keskusliitossa. 
Länninki oli MTK:n johtokun-
nan jäsenenä 16 vuoden ajan.

”Totta kai on vähän haikea 
olo. On saanut tehdä sellaista 
työtä josta pitää. Kai se on jokin 

talonpoikainen vaisto vain, että 
on ollut miellyttävää toimia täs-
sä joukossa.”

Ensin budjetti, 
sitten yksityiskohdat
Kokouksen vieraana puhui val-
tiosihteeri Risto Artjoki maa- 
ja metsätalousministeriöstä.

”Etenee varsin hitaasti”, hän 
luonnehti EU:n maatalouspoli-
tiikan uudistusta kokousväelle.

Neuvotteluissa monelle suo-
malaisille tärkeälle tavoitteelle 
on löytynyt tukea. Kaiken pohja, 
unionin budjetti, on kuitenkin 
vielä sopimatta.

”Se on aika vaikea harjoitus, 
koska nettomaksajia on vä-
hemmän. Valitettavasti viime 
huippukokous ei päätynyt tu-
lokseen.”

Artjoen mukaan EU-par-
lamentti ei halua sitoutua 
yksityiskohtiin, ennen kuin 
budjetin koko on selvillä.  Hän 
uskoo budjettisovun syntyvän 
keväällä.

Artjoki uskoo 
sovun löytyvän
Sysmäläinen Sisko Kivelä pel-
käsi, että Etelä-Suomen kansal-
lisen 141-tuen jatkon kannalta 

aika loppuu kesken.
”Varsinkin kun maidontuot-

tajia ajattelee, se on tärkeää.”
Valtiosihteerin kokemuksen 

mukaan unionin päätöksente-

kohalukkuus kasvaa ajan käy-
dessä vähiin.

”Kun pöydällä olevat erimie-
lisyydet jakaa per jäsenmaa 
ja vuosi, siitä ei tule hirveästi 

maksettavaa seitsemän vuoden 
ajaksi”, Artjoki rauhoitteli.

Kivelä kommentoi myös maa-
talousuudistuksessa esitettyä 
mallia, jossa nuoret viljelijät 
saisivat muita suurempaa tukea.

”Nuorten tuki on hyvä, mutta 
nuoruus loppuu joskus, ja rahaa 
tarvitaan senkin jälkeen.”

”Navetta on sama  
kuin 200 vuotta sitten”
Kotimaiseen maatalouspolitiik-
kaan Artjoki lupaili byrokratian 
vähentämistä.

Jo kiristyvä valtiontalous 
edellyttää virkamiehistön re-
surssien tehostamista.

Ministeriössä ihmetellään 
muun muassa navettojen ym-
päristölupien viipyilyä aluehal-
lintovirastoissa.

”Navetta on ollut sama asia 
pari sataa vuotta. Rehua menee 
sisään ja lantaa ja maitoa tulee 
ulos. Toki lantaa ja maitoa tulee 
nykyisin enemmän, mutta pro-
sessi on tuttu ja tunnettu ja sitä 
on hallinnoitu maatalouspolitii-
kassa.”

”Onko se henkilökohtainen 
mielipiteesi vai merkki siitä, 
että virkamiehistöön on tullut 
maalaisjärkeä?” hämmästeli 
sysmäläinen Heikki Rekola.

HENRIK SCHÄFER

Kalle Särkkä

MTK-Häme

Tuottaja tarvitsee
markkinoita aiempaa enemmän

MTK Hämeen väistyvä puheenjohtaja Markku Länninki uskoo ruuan suoramyynnin ja kivijal-
kamyymälöiden merkityksen kasvavan lähivuosina.

MTK-Hämeen puheenjohtaja Markku 
Länninki ennustaa, että viljelijät saavat 
tulevaisuudessa tukien sijasta entistä 
isomman osuuden euroistaan markkinoilta.

Metsähallitus ostaa metsänhoidon, tienrakennuksen ja 
luonnonhoitotöiden urakointipalveluja yrityksiltä ympäri 
Suomea. Osa sopimuksista umpeutuu keväällä 2013.
 
Metsähallitus hakee uusiin palvelusopimuksiin 
 
TIENRAKENNUKSEN, MAANMUOKKAUKSEN, 
TIENVARSIVESAKON RAIVAUKSEN,
MURSKAUKSEN, SORASTUKSEN, 
LANNOITUKSEN, KUNNOSTUSOJITUKSEN JA
LUONNONHOITOTÖIDEN
alalta yrityksiä, jotka hallitsevat nykyajan ympäristö- ja 
laatuasiat. Yritykset valitaan avoimella tarjouskilpailulla.

Tarkemmat tiedot kohteista, ohjeet ja tarjouspyynnön saat 
Internetistä: www.metsa.fi (-> metsätalous, -> urakointi, -> 
tarjouskilpailut) tai www.hankintailmoitukset.fi (haku: Metsä-
hallitus), tarvittaessa lisätietoja puhelimella 0205 64 6681. 

Lisätietoja saa myös infotilaisuudesta:
12.12.2012 alkaen klo 13:00 
Metsähallituksen toimisto Pilke
Ounasjoentie 6, Rovaniemi

metsa.fi

 

ETELÄ-SAVO
Joroinen 11.12. klo 10.00 Valtuustosali
Sulkava 11.12. klo 13.00 Muikkukukko
Kangasniemi 13.12. klo 10.00 Kangasniemen Juhla- ja   
    pitopalvelu, Koivukuja 1
PIRKANMAA                    
Juuupajoki  1)2) 10.12. klo 18.30 Suomela
Virrat 1)  10.12.  klo 10.00  Nuorisokeskus Marttinen   
    Paunu sali
    -kokouksen jälkeen joululounas                          
Viiala  1)2)  11.12.  klo 18.00 Viialan kirjaston kokoushuone
Messukylä 1) 14.12.  klo 11.00 Ravintola Henriks
1)  vuosikokous, käsitellään sääntöjen vuosikokoukselle määräämät 
asiat
2)  johtokunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali vuodeksi 
2013
POHJOIS-KARJALA
Kontiolahti* 12.12.  klo 19.00 Jouni Mutanen, Halla-ahontie 13,  
    Onttola, kahvit klo 18:30

* Johtokunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali.

SATAKUNTA
Karvia 10.12.  klo 11.00 Karvian OP
Kiikoinen 10.12.  klo 19.00 Kiikoisten OP
Keikyä 10.12.  klo 19.00 Pirkon pirtti
Lavia 11.12. klo 19.00 Maalaispuoti
Kullaa 11.12.  klo 19.00 Gasthaus Matinliisa
    Käsitellään vuoden 2011 tilit
Harjavalta  12.12.  klo 18.00  Hotelli Hiittenharju
Hinnerjoki 12.12.  klo 19.00 Hinnerjoen OP:n kerhohuone
Vammala 12.12.  klo 19.00 Sahrapirtti. Puuro klo 18.30

Kokouksissa käsitellään maataloustuottajain yhdistysten sääntöjen
10 §:n 2 momentissa mainitut asiat; mm. hyväksytään toimintasuun-
nitelma ja talousarvio sekä vahvistetaan jäsenmaksut vuodelle 2013. 
Kokouksissa toimitetaan yhdistysten johtokunnan tarvittavien jäsenten 
sekä muiden edustajien vaali eri tehtäviin. 

Maataloustuottajain yhdistysten johtokunnat

Maataloustuottajain
yhdistysten

SYYSKOKOUKSET
pidetään 10.12.–16.12.2012
maataloustuottajaliitoittain seuraavasti


